



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 июля 2014 года, № 126 (6026)

Вторник

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Многопрофильность себя оправдывает

КАК ОТМЕТИЛ Президент Ислам Каримов в выступлении на открытии международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», за короткий период в нашей стране осуществлены кардинальные реформы, которые позволили практически полностью диверсифицировать сельское хозяйство и обеспечить население основными продовольственными культурами, наладить в больших объемах их экспорт.

С обретением независимости у земледельцев Узбекистана появились широкие возможности для использования накопленного опыта и знаний, внедрения новых технологий, раскрытия своих организаторских способностей, проявления инициативы, что позволило осуществить масштабные преобразования в аграрном секторе экономики.

Так, для создания прочных правовых основ и гарантий для развития фермерства принят ряд законодательных и нормативно-правовых актов, что в полной мере способствует созданию многопрофильных фермерских хозяйств в регионах, обеспечивает надежную правовую защиту земледельцев.

На практике многопрофильность доказала свою высокую эффективность. Возьмем в качестве примера деятельность хозяйства «Бахт» Кашишнского района Кашкадарьинской области, где трудится более ста человек, в том числе выпускники профессиональных колледжей.

Данное хозяйство специализируется сегодня на выращивании различной сельхозпродукции на земельной площади более чем 270 гектаров. Также здесь занимаются рыбоводством, птицеводством, животноводством, произ-



водством мясо-молочных производством мяса-молочных производств.

— Кроме того, разводим коней и верблюдов, разбили виноградники и интенсивные сады на площади в пять гектаров, а на двух гектарах создали тополиную рощу, — говорит его руководитель Иброхим Холиёров. — За счет полученной дополнительной прибыли закупили все необходимую сельскохозяйственную технику, организовали цеха по

переработке мяса-молочной продукции, выпечке хлеба, производству макаронных изделий, создав, таким образом, рабочие места для сельчан.

Следует отметить, что доходы фермера и его команды из года в год все увеличиваются. Большую часть полученной прибыли он направляет на расширение сферы деятельности. На сегодняшний день здесь запущено производство, позволяющее в сутки

перерабатывать до трех тонн молока. Это оборудование приобретено за счет кредита в размере 160 тысяч долларов, благодаря чему появилась возможность наладить выпуск кефира, сметаны, сливок, сыра, брынзы. Есть у фермера и теплица, где круглый год зреют помидоры и огурцы. Вместе с тем при хозяйствстве создан центр по оказанию научно-практических консультаций фермерам района.

И это только начало широкомасштабной деятельности данного коллектива. Фермер Холиёров, как и многие другие его коллеги, не намерен останавливаться на достигнутом. В его планах — расширение объемов и ассортимента производимой сельскохозяйственной продукции, налаживание ее экспорта.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

Короткой строкой

Инфузионные растворы

начало производить СП «Jurabek Laboratories» в городе Алматы. На сегодняшний день ассортимент выпускаемых здесь медикаментов превышает тридцать наименований. В рамках программы локализации на предприятии, где трудится около 800 человек, последовательно осуществляется модернизация производственных мощностей. В ближайшее время коллектив намерен наладить выпуск еще 20 наименований импортозамещающей продукции, а также расширить географию экспортных поставок.

Расширяется ассортимент выпускаемой продукции в ООО «And-SanoatPlast». Андижанской области, где трудятся 60 человек. На сегодняшний день коллектив предприятия освоил производство бамперов и других запасных частей для отечественных автомобилей. Недавно на предприятии открылся красильный цех, что способствовало повышению эффективности работы. Благодаря профессионализму специалистов продукция общества с ограниченной ответственностью получила международный сертификат качества.

Детский парк

культуры и отдыха «Афона» открылся в городе Чартак Наманганской области. На его возведение был направлен банковский кредит в размере 50 миллионов сумов. Здесь созданы превосходные условия для досуга детей. Имеются современные аттракционы, игровые площадки и водоем, где плавают разные виды рыб. На территории парка организована торговля прохладительными напитками и мороженым. В ближайшее время будет построен фонтан.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВВЕДЕНИЯ В ОБРАЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЫ

Символ экономической мощи и процветания

ИСПОЛНИЛОСЬ 20 лет, как была введена в обращение национальная валюта Республики Узбекистан. В соответствии с Указом главы нашего государства Ислама Каримова от 16 июня 1994 года «О введении в обращение национальной валюты Республики Узбекистан» с 1 июля 1994 года в нашей стране действует собственная денежная единица — сум. Благодаря этому событию наша страна получила возможность вести независимую денежно-кредитную политику, которая стала важным фактором обеспечения экономической свободы. Так, сум является единственным платежным средством на территории Республики Узбекистан.

Национальная валюта, являющаяся символом независимости, — это предмет гордости для каждого человека, проживающего в нашей стране. Как отметил глава государства

Ислам Каримов, когда будет сильной национальная валюта, лишь тогда будет последовательно развиваться экономика. Результаты последовательно осуществляемых

реформ, признаваемых во всем мире экономический рост Узбекистана являются ярким подтверждением стабильности нашей национальной валюты.

Всего за 20 лет — такой короткий для истории отрезок времени — сумочно утвердился в жизни нашего общества, повысился его престиж, возросла покупательская способность и признан международными аналитиками.

В целях обеспечения стабильности национальной валюты, повышения платежеспособности осуществляется

жесткая денежно-кредитная политика. Инфляция сохраняется на низком уровне, возрастают объемы общего капитала коммерческих банков. Повышение экспортного потенциала страны, обеспечение стабильного роста валового внутреннего продукта имеют важное значение в данном направлении.

Основанная на пяти принципах «узбекской модели» развития и реформирования экономики, разработанная в годы независимости под руководством главы нашего государства, дает стимул трудиться с еще большей отдачей. Думаю, со мной согласится абсолютное большинство коллег, что сегодня для плодотворной работы сотрудников СМИ созданы все условия. В годы независимости сформирована надежная правовая база в области

журналистской деятельности, обеспечения свободы слова и информации. Принятые в последние несколько лет законы, постановления Президента республики способствовали повышению роли СМИ в конструктивном диалоге между государством и обществом, укреплению финансовой самостоятельности субъектов медиа-сферы.

В стране проведена огромная работа по технологической модернизации редакций и типографий.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Будни насыщены до предела

В ДОКЛАДЕ Президента страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, отмечено, что в устойчивом развитии нашей экономики все большую роль играет сфера сервиса и услуг. Это наглядно прослеживается и на примере Джизакской области, где успешно претворяется в жизнь программа развития сферы услуг на 2012–2016 годы.

Увеличивается рентабельность современных видов услуг в таких сферах, как связь и информатизация, банковские и финансовые услуги, ремонт и наладка технологического оборудования, туризм, транспортные перевозки, сервисное обслуживание автомобилей, и других.

В нынешнем году в городах и районах области планируется ввести в строй 700 пунктов

сервисного обслуживания, свыше ста из них уже действует.

На развитие данной сферы филиалы коммерческих банков предоставили кредиты в размере 8,3 миллиарда сумов, что позволит обеспечить модернизацию действующих предприятий сферы услуг и создать ряд новых производств, организовать свыше двух тысяч рабочих мест.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Презентация инвестиционного потенциала Узбекистана в Западной Фландрии

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ потенциал Узбекистана и инвестиционные возможности СИЗЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак» были представлены в Торгово-промышленной палате Западной Фландрии в бельгийском городе Кортрейк. Организатором презентации выступил посольство нашей страны в Бельгии при содействии экономического бюро провинции.

Западная Фландрия является одной из пяти фланандских провинций Бельгии, которая граничит с Нидерландами. Здесь развита металлургия, машиностроение, автомобильная, портовая, нефтехимическая, целиулозно-бумажная, фармацевтическая и пищевая промышленности. Наряду с этим все бельгийское побережье Северного моря — важного направления туризма в Бельгии — расположено на этой территории.

Участники презентации из числа представителей бельгийских компа-

ний, входящих в состав ТПП Западной Фландрии, ознакомились с подробной информацией о проводимых в Узбекистане социально-экономических реформах и благоприятном инвестиционном климате страны. Особое внимание было привлечено к возможностям созданных в республике специальных индустриальных зон и реализации перспективных проектов на этих территориях.

В рамках мероприятия были представле-

ны итоги социально-экономического развития Узбекистана в 2013 году и приоритеты на 2014 год, информация о предпринимаемых правительст-

венных мерах по диверсификации отраслей экономики, а также изменений в законодательстве, направленных на стимулирование привлечения иностранных капиталовложений. Собравшиеся также ознакомились с вопросами обеспечения защиты прав и интересов иностранных инвесторов в Узбекистане, закрепленных соответствующей нормативно-правовой базой.

В ходе презентации на рассмотрение бельгийских компаний был представлен Сводный перечень перспективных инвестиционных проектов, в которых они могут принять участие.

2

Успех фермера — залог благополучия сельчан

1 На ферме сожержится 60 голов крупного рогатого скота, в том числе 25 дойных коров. В собственном молокоперерабатывающем цехе производим сыр и брынзу. Кроме того, в трех огромных прудах выращиваем рыбу. Пока двух видов — толстолобика и сазана. В прошлом сезоне горожанам поставили четыре тонны свежей рыбы.

Чем хорошо многоотраслевое хозяйство? Прежде всего, тем, что такая форма деятельности позволяет производить несколько видов сельскохозяйственной продукции, при этом постоянно развивая производство. А дальнейшее развитие производства означает увеличение доходов и, что немаловажно для нашего густонаселенного района, создание новых рабочих мест. На своем собственном опыте убедились в том, что у фермер-

ского хозяйства большие возможности для содействия решению проблемы занятости населения. Вопрос серьезный, и его решению мы уделяем большое внимание. Так, на одном из полевых станов открыли шайнейский цех, где трудоустроили 11 сельских жителей. Недавно на работу примили пять выпускниц профессиональных колледжей. Наставниками девушек стали опытные портнихи.

Есть у нас и небольшой цех по производству мебели, а также цех, в котором изготавливаются двери и оконные рамы. В ближайшее время планируем приобрести оборудование для изготовления деревянных ящиков для плодов и овощей.

САМБО

Жаркие поединки, красивые победы

БОЛЕЕ 60 медалей завоевали узбекские спортсмены на прошедшем в столице чемпионате Азии по самбо.

Напомним, что в континентальном первенстве участвовало более 350 атлетов почти из 20 стран мира. В поединках на ковре встречались самбисты всех весовых категорий, взрослые и юниоры обеих полов. По итогам трех дней соревнований в острой и зрелищной борьбе сборная Узбекистана завоевала 22 золотые и 23 серебряные медали, а также 17 бронзовых наград. Достойную конкуренцию нашим борцам составили спортсмены из Казахстана, Туркменистана, Киргизии, Таджикистана и других стран.

Как отметил на закрытии континентального первенства зарубежный участник турнира, представители Международной федерации самбо, Союза самбо Азии и других авторитетных структур, чемпионат прошел на высоком организационном уровне, оправдал самые лучшие ожидания спортсменов и болельщиков.

В рамках соревнования также прошел семинар для судей континента, который включал теоретические и практические занятия.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

На правах рекламы

Приглашение к участию в торгах (ПУТ)

УЗБЕКИСТАН

Проект «Улучшение водоснабжения сельских населенных пунктов и районов пяти районов Сырдарьинской области»

Кредит №.: 4869-UZ

Название контракта — «Строительство водоводов, распределительных сетей и домовых подключений в поселках Бабур, Янгибод, Пахтабод, Янгишишлак, Хамид Олимжон, Бахмал (проектный участок 2) и Гулистон, Кургонтепа, Чулкувар, Гулзар (проектный участок 3) Сырдарьинской области».

Ссылка № контракта SRV/W/13

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) кредит в сумме 57,2 млн. СПЗ (в эквиваленте 88,0 млн. долл. США) на реализацию проекта «Улучшение водоснабжения районов и сельских населенных пунктов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области» и намеревается использовать часть средств данного кредита для финансирования платежей по контракту для строительных работ в Сырдарьинской области.

2. Сырдарьинское областное производственное предприятие «Сувокова» просит представить выражения интереса от правомочных участников по вышеуказанным работам. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), установленными в руководстве Всемирного банка «Закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка», опубликованном в январе 2011 года, и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от руководителя Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуницимат» г-на Ш. Ахматжонова и ознакомиться с документацией для торгов с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу. Полный набор тендера документации на английском и/или русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по предоставлению письменной заявки по нижеуказанному адресу и уплаты безвозвратного взноса. Плата для покрытия печати и рассылки/транспортные расходы должны быть в номинале **USD 250,00 или 572 000,00 сумов**. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет. Документы будут отправлены авиапочтой при доставке за границу и с курьером для местной доставки.

Для поступлений в сумах:

Получатель:

Адрес и телефоны получателя:

Банк получателя:

Адрес банка получателя:

Р/с получателя в сумах:

ИНН, ОКОНХ получателя:

Для поступлений в долл. США:

Получатель:

Адрес и телефоны получателя:

Банк и SWIFT CODE получателя:

Адрес банка получателя:

Р/с получателя в долл. США:

Банк-корреспондент и SWIFT CODE:

Адрес банка корреспондента:

Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуницимат».
Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, каб. 201.

Телефоны: (+998 71) 235-44-97, 235-47-89. Факс: (+998 71) 235-82-90.

Ташкентский филиал АКБ «Хамкорбанк», МФО 00443.

Узбекистан, г. Ташкент, ул. Фурката, 14.

20 210 000 604 262 646 001.

ИНН 204548281, ОКОНХ 96190.

UZKOMMUNHIZMAT AGENCY WB PROJECTS COORDINATION UNIT.
UZBEKISTAN, TASHKENT, NIYOBZEK YULI STREET 1/201.

TEL: (+998 71) 235-44-97, 235-47-89. FAX: (+998 71) 235-82-90.

KHAMKORBANK AKB TASHKENT BRANCH. SWIFT: KHKUZ22.

UZBEKISTAN, TASHKENT, FURKAT STREET 14.

20 210 840 804 262 646 013.

RAIFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG. SWIFT: RZBAATWW.

AM STADTPARK 9, A-1030 VIENNA, AUSTRIA.

* При переводе взноса в долларах США на участие в тендере сумма должна поступить в полном объеме, т. е. комиссия банка за перевод, за счет отправителя средств — с пометкой «OUR» в платежных документах.

4. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 90 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии в размере **USD 215 000,00 или 494 500 000,00 сумов** или в эквиваленте свободно конвертируемой валюты и оригиналом, который должен быть доставлен в офис ГКП:

Улица: **Ниёзбек Йули, 1.**

Этаж/комната: **201**

Город: **Ташкент**

Индекс: **100035**

Страна: **Узбекистан**

Телефон **(99871) 235-47-89.**

Факс: **(99871) 235-82-90.**

Электронная почта: **pcu.tashkent@pcu.uz**

5. Выражения интереса могут быть доставлены курьером или в электронном виде по указанному адресу не позднее **16.00 19 августа 2014 года**. Конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

Вскрытие пакетов состоится в **16.05 местного времени 19 августа** по адресу: **Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммуницимат».**

СПОРТ

Новые достижения узбекских шахматистов

В ТАШКЕНТЕ завершился чемпионат Азии по шахматам среди мальчиков и девочек в возрасте до 12 лет.

Он был организован Азиатской шахматной федерацией, Министерством по делам культуры и спорта, Фондом развития детского спорта и Федерации шахмат Узбекистана с целью дальнейшей популяризации шахмат среди молодежи, повышения международного опыта наших спортсменов, широкой пропаганды возможностей и потенциала узбекской шахматной школы.

Уделяемое в нашей стране особое внимание вопросам воспитания подрастающего поколения физически здоровыми и духовно богатыми людьми дает свои результаты. Наши дети достигают побед на международных олимпиадах, спортивных соревнованиях. Их победы достойно оцениваются государством. В частности, совсем недавно чемпионам мира по рапид- и блиц-шахматам Исламбеку и Джавохиру Синдоровым были

вручены подарки Президента страны — компьютеры самых последних моделей. Отрадно, что из года в год растет авторитет и узбекских шахматистов, увеличивается количество медалей, завоеванных нашими спортсменами, в частности, молодыми представителями данного вида спорта на международных турнирах. Не стал исключением и проходивший в Ташкенте чемпионат Азии, на котором участники соревновались по трем видам — стандарт, рапид и блиц. Члены сборной Узбекистана выступили на нем успешно, завоевав 6 золотых, 4 серебряные и 4 бронзовые медали.

Торжественная церемония закрытия чемпионата Азии прошла в гостинице «Узбекистан».

В состязаниях участвовало свыше 180 шахматистов из 14 стран. Честь нашей страны защищали такие талантливые

молодые шахматисты, как Исламбек и Джавохир Синдоровы, Нодирбек Абдулсатторов, Нодирбек Ёкубоев, Лобар Рахматжонова, Дильбар Хамраева и другие.

Не было равных на этом турнире Нодирбеку Абдулсатторову. Среди шахматистов до 12 лет он одержал победу над всеми соперниками и стал чемпионом Азии. А в блиц-турнире (быстрые шахматы) завоевал серебряную медаль.

— Я очень рад тому, что стал чемпионом Азии, — говорит Нодирбек. — Каждая игра была нелегкой, соперники тоже были сильными. Несмотря на это, я делал все, чтобы победить, и это у меня получилось.

Среди детей до 12 лет золотая медаль также досталась нашему соотечественнику Нодирбеку Ёкубоеву. В блиц-турнире он получил серебряную медаль, а в классическом — бронзовую.

Также, успешно выступив, порадовали медалями раз-



Фото А. Абдулова, УзА.

личного достоинства другие наши шахматисты. Среди них Шамсиддин Вохидов, Абдулбосит Шарифжанов, Окжол Рахматуллаев, Султан Турсунов, Алмаз Рахматуллаев, среди девочек — Мафтунна Бабамурадова и Омина Назарова.

Следует отметить, что такое крупное спортивное соревнование проводилось в нашей стране впервые. Своими впечатлениями об узбекских шахматистах и о чемпионате Азии поделился тренер из Индии Суреш Кумар:

— Ваша страна имеет большой потенциал в шахматах, — сказал он. — Если раньше среди узбекских шахматистов на весь мир было известно только имя Рустама Касымжа-

нова, то сегодня их очень много. К примеру, братья Синдоровы, Нодирбек Абдулсатторов, Нодирбек Ёкубоев, которые стали победителями и призерами нынешнего чемпионата Азии. И особенно радует, что они еще дети, что многое у них впереди. Особо хочу поблагодарить за теплый прием и высокую организацию столь крупного спортивного праздника.

По итогам соревнований первое место в общекомандном зачете заняли шахматисты из Индии, второе место досталось нашей сборной, третьими стали представители Монголии.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Приглашение к участию в торгах (ПУТ)

УЗБЕКИСТАН

Проект «Улучшение водоснабжения сельских населенных пунктов и районов пяти районов Сырдарьинской области»

Кредит №.: 4869-UZ

Название контракта — «Строительство водоводов, распределительных сетей и домовых подключений в поселках Бабур, Янгибод, Пахтабод, Янгишишлак, Хамид Олимжон, Бахмал (проектный участок 2) и Гулистон, Кургонтепа, Чулкувар, Гулзар (проектный участок 3) Сырдарьинской области».

Ссылка № контракта SRV/W/13

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) кредит в сумме 57,2 млн. СПЗ (в эквиваленте 88,0 млн. долл. США) на реализацию проекта «Улучшение водоснабжения районов и сельских населенных пунктов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области» и намеревается использовать часть средств данного кредита для финансирования платежей по контракту для строительных работ в Сырдарьинской области.

2. Сырдарьинское областное производственное предприятие «Сувокова» просит представить выражения интереса от правомочных участников по вышеуказанным работам. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), установленными в руководстве Всемирного банка «Закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка», опубликованном в январе 2011 года, и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от руководителя Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуницимат» г-на Ш. Ахматжонова и ознакомиться с документацией для торгов с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу. Полный набор тендера документации на английском и/или русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по предоставлению письменной заявки по нижеуказанному адресу и уплаты безвозвратного взноса. Плата для покрытия печати и рассылки/транспортные расходы должны быть в номинале **USD 250,00 или 572 000,00 сумов**. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет. Документы будут отправлены авиапочтой при доставке за границу и с курьером для местной доставки.

Для поступлений в сумах:

Получатель:

Адрес и телефоны получателя:

Банк получателя:

Адрес банка получат